

A Határtalanul! program elsődleges célja a Kárpát-medencei diákok magyarlakta területekre irányuló tanulmányi kirándulásainak támogatása. A program célja a magyar-magyar kapcsolatok építése, személyes kapcsolatok kialakítása, elmélyítése. Október 2-6. között Szászrégenbe utazott csapatunk.

Első napon, a helyi értékeket számba véve megtekintettük a várost a helyi magyarság történetét, közösségi életét és a szászrégeni iskolát bemutató kisfilmeket, ill. közös irodalmi örökséget feltáró 2017-es Határtalanul program bemutatóját. A szászrégeni iskola néptáncsoportjának bemutatójával és népdaltanulással hangolódunk az élő erdélyi néptánc és népzenei hagyományokra.

Második napon

Dél előtt városlátogatás keretében, a szászrégeni iskola történelem tanárának vezetésével ismerkedtünk Szászrégen és környéke magyar vonatkozású épített örökségével. Megtekintettük a 2018-ban indult Kézműves alkotóház népi kézműves hagyományokat ápoló munkáját.

Délután a vár gondnoka Nagy Kemény Géza, az államosítás előtti utolsó tulajdonos és mecénás, báró Kemény János leszármazottja vezetésével tekintettük meg a Kemény kastélyt és kertet, ismerkedtünk annak régmúltjával, építészeti jellegzetességeivel, tulajdonosaival. Külön kitértünk az Erdély elszakadása utáni időkből sarkalatos jelentőségű Erdélyi Helikon társaság tevékenységére, mely során a mecénás báró Kemény János helyet és anyagi támogatást nyújtott az erdélyi írók és költők évenkénti találkozóira és könyvkiadása számára. Belehallgatunk a korabeli hangfelvételekbe, megtekintettük az Örökségünk Őrei vetélkedők során készített kastélybemutató kisfilmeket, zeneműveket. A kastélykertben Wass Albert és Kemény János sírjánál és a Koós Károly tervezte Helikon asztalnál ismerkedtünk a hely irodalomtörténeti szerepével. Az emlékhelyeknél koszorút helyeztünk el.

Harmadik napon

A két napos székelyföldi útra indultunk közösen a szászrégeni csoporttal. Ennek során a következő történelmi és kulturális és néprajzi vonatkozású helyeket keressük fel és interaktív programok keretében ismerkedtünk velük:

- Korondon megtekintettük a fazekas kirakodóvásárt, pedagógus segítségével ismerkedtünk a fazekasság kialakulásával, a közösség megmaradásában betöltött szerepével, ill. az agyagedény díszítések jellegzetes motívum és színvilágával.
- Udvarhelyen megtekintettük a városközpontot és szoborparkot. Hargitafürdő fele megálltunk a Tolvajos tetőn lévő hármaskeresztnél, megemlékezve az erdélyi magyarság vallási sokszínűségéről, ill. az ehhez kötődő történelmi eseményekről. Hargitafürdőn megkerestük a régi fürdőből fennmaradt mofettát és a kaolinbányászat megmaradt jeleit: zagytarozó, bánya épületei, ill. a pár éve alakult pálos rendházat.
- Csíksomlyóra érve megtekintettük a Kegyetemplomot, a Mária szobrot és ferences rendházat és szólnunk annak történetéről és a búcsújáróhely erdélyi katolikusság és a gyimesi csángók életében és megmaradásában betöltött szerepéről.

Negyedik napon

Közös tanulmányi kirándulásunk 2. napján

Azt, hogy az egyházi épületek miként teremtettek és őrizték meg a hagyományos értékeket, ill. a falusi társadalomban miként fonódott össze az egyház és a közösség élete, hagyományai, kultúrája a homoródkarácsonyfavi unitárius műemléktemplom, az oklándi és a székelyderzsi unitárius vártemplom felkeresésével láthattuk. Felismertük ugyanakkor ezen templomok védő funkciót betöltő szerepét is, melyet a határőrizeti feladatokkal megbízott székelység életében játszott.

- Homorodkaracsonyfalván megtekintettük az unitárius műemléktemplomot, és a benne található, Szent László legendát, Jézus születését és Szent Ilonát, valamint a három királyok hódolatát ábrázoló 14 -15. századi freskókat, virágmintás karzatot, román kori szentélyt.
- az Oklándi vártemplomot azért látogattuk meg, hogy szemléltessük a templom védelmi funkcióját, ill. az 1712–1848 közt készült kazettás mennyezet révén a népi kézműves hagyományok és templombelső kapcsolatát és valós közelségbe hozzuk a homoród menti festett kazetták és népi bútorfestészet stílusát és jelképrendszerét.
- Székelyderzsi unitárius vártemplomot azért kerestük fel, mivel egyedüli romániai magyar épület, amely az UNESCO világörökség részét képezi. A falu éléskamrájának szerepét is betöltő várfal védelmi rendszerének, megismerése és a falain található Szent László legendát bemutató freskók, ill. az itt talált, mely Közép-Európa legrégebb rovásírásos feljegyzés értékes gyöngyszeme vidékünknek szépen foglalja össze a templomok nemzetmegtartó szerepéről bemutatni szándékozott gondolatokat.
- Udvarhely fele visszatérve Szejkefürdőn megtekintettük – a nagy székely vándor, író és néprajzi gyűjtő Orbán Balázs síremlékét és a székelykapu sort.
- Farkaslakán Tamási Áron író emléksobrát és szülői házát kerestük fel, melyet az író rokona mutatott be.

Ötödik napon

Nagykörös fele utazva felkerestük:

- Válaszúton a Kallós Zoltán Néprajzi Gyűjteményt, mely bemutatja a mezőségi, kalotaszegi, gyimesi és moldvai magyarság viseletét, a kerámiáit, a bútort-, fa- és fém tárgyait. A gyűjtemény összefoglaló módon tárja fel előttünk az erdélyi tájegységek jellegzetes népi művészetét, mindennapjait, életmódját. Így módunkban lesz megismerni azokat az erdélyi tájegységeket is, ugyan nem képezik a tömbmagyar székelyföld részét, de szórványban is gazdagítják, népi kultúránkat, hagyományvilágunkat, felmutatva közös értékeinket, történelmünket. Ez által erősítik az összetartozás élményünket.





A Határtalanul! program keretében, 2022.04.05-től-2022. 04.09-ig fogadtuk a szászrégeni diákokat és kísérő tanáraikat.

1.nap.

A szászrégeni csoport érkezése Nagykőrösre, rövid iskolalátogatás keretében a két intézmény tanárainak találkozása, este ismerkedés, beszélgetés, jóhangulatú közösségépítő játékok keretében.

2.nap

A túranap keretében Visegrádon és környékén, a Duna kanyarban és a nemzeti parkban jártunk, mely Magyarország legnépszerűbb túracélpontja. A kirándulás közben érdekes földtani jelenségeket láthatunk. 112 m-es szintkülönbséget kell leküzdeni. A szűk, meredek falakkal (melyek magassága eléri a 35 métert, szélessége pedig több helyen 3 méternél is kisebb) határolt mélyedés a különféle vulkáni rétegek keresztmetszetét adja. A puha tufában magas, függőleges falak, a víznek ellenálló keményebb lávarétegeken pedig zúgók, vízesések alakultak ki. A szakadékon keresztül folyó Rám-patak a Szőke-forrás.

A nagy túra után kikapcsolódtunk a bobbán és a nap zárásaként meglátogattuk a Visegrádi fellegvárat.

3.nap

Vendégeink a délelőtt folyamán az iskolánkkal ismerkedtek, majd óralátogatáson vettek részt. Délután Dr.Czira Szabolcs Polgármester Úr fogadta a csoportot a Polgármesteri Hivatalban, ezt követően Nagykőrös város nevezetességeit Rácz Péter helytörténeti kutató mutatta be a partneriskolánk és diákjaink közös csoportjának, egy városi séta során.

4.nap

Budapesten a Parlamentet látogattuk meg illetve a Trianoni emlékhelyet, utána a Fiumei úti temetőben felkerestük az Erdélyből származó híres emberek síremlékeit, koszorút helyeztünk el. Délután Budavári Palota túráján vettünk részt!

Barátságos labdarúgó mérkőzéssel zártuk a napot.

5.nap

Szarvasra utaztunk, MiniMagyarországra. A történelmi Magyarország és egyben a Kárpát-medence mértani közepén, Szarvason, hazánk egyetlen interaktív makettparkjában elevenítjük fel történelmünket. Szarvasra utazunk, Mini-Magyarországra. A történelmi Magyarország és egyben a Kárpát-medence mértani közepén, Szarvason, hazánk egyetlen interaktív makettparkjában elevenítjük fel történelmünket.

A park 2015-ben Erdély nevezetességeivel és büszkeségeivel bővült, így már akár a Dévai várig, vagy a Kolozsvári Szent Mihály-templomig is elkalandozhatunk, miközben több száz év történelmi hagyománya, építésze és neves eseményei elevenednek meg a szemünk előtt. 2016-tól a Felvidék, 2017-től pedig Kárpátalja szépségei, történelmi titkai és építészeti kuriózumai hívtak kalandra bennünket.

A park 2015-ben Erdély nevezetességeivel és büszkeségeivel bővült. Több száz év történelmi hagyománya elevenedik meg a szemünk előtt. 2016-tól a Felvidék, 2017-től pedig Kárpátalja szépségei, történelmi titkai hívnak kalandra bennünket.

Hazautazás.







